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célula eucarionte.

interior de la célula.

Objetivos de Aprendizaje y/o aprendizaje esperado:
e Describir las diferencias fundamentales entre las células procariontes y las eucariontes.
e Establecer la relacion entre estructura y funcién de los diferentes organelos presentes en una

e Comprender la funcionalidad de la membrana para la relaciéon del medio extracelular con el

Habilidades: Relacionar, seleccionar, completar, sintetizar, analizar, aplicar.
Instrucciones generales: -
v’ Lee atentamente cada una de las preguntas antes de responder la e
evaluacion. /7 @(/j
v Recuerda escribir tu nombre en la evaluacion. \ @ e
v Responde con letra clara. X ﬁ{/
v Responda con lapiz pasta.
I. Seleccion mdltiple: encierre en un circulo la alternativa correcta. (1 pts. c/u -

20 pts. total)

a)
b)
c)
d)
e)

De acuerdo a la siguiente situacion: “Una
sustancia X posee carga eléctrica y logra
ingresar a la célula a favor de su gradiente de
concentracion”, ¢qué fendmeno de transporte
se pone de manifiesto?

Difusién simple

Transporte activo

Transporte en masa

Transporte a través de canales idhicos
Transporte a través de proteinas carrier

2. Ensu porcién lipidica, la membrana
plasmdtica es atravesada a favor del
gradiente de concentracién por

a) moléculas pequefias sin carga eléctrica,
como el oxigeno y el nitrégeno.

b) pequefios iones, como Na" y K".

¢) monosacdridos, como la glucosay
galactosa.

d) disacdridos, como la sacarosa y maltosa.

e) aminodcidos.




3. Enrelacion con el transporte activo, es
correcto sefialar que

a) ocurre a favor del gradiente de
concentracion.

b) ocurre a favor del gradiente de
electrones.

c) ocurre a través de proteinas
llamadas ATPasas.

d) esuna forma de difusién facilitada.

e) proporciona energia.

4. Ladiferencia fundamental entre
transporte pasivo y transporte activo de
sustancias a través de la membrana
radica en que en el transporte activo
existe:

a) diferencia de concentracién.
b) diferencia de temperatura.
c) cinética molecular.

d) gasto de energia.
e) gradiente electroquimico.

5. La permeabilidad de una membrana depende
de(l)
I la naturaleza quimica de la membrana.
II. tamafio de los poros.
ITI.  la naturaleza quimica de las sustancias a
transportar
Es (son) correcta(s)
a) soloI.
b) solo III.
c) soloIyII.
d) solo ITy III.
e) I,IIyIIL

6.Respecto a la membrana plasmdtica, es
correcto afirmar que:

a) no es selectiva al paso de moléculas.

b) estd constituida por una bicapa lipidica.

¢) tanto su cara externa como interna son
iguales.

d) solo presenta proteinas intrinsecas.

e) el transporte de sustancias se lleva a cabo
solo en presencia de ATP.

7.Una sustancia podrd atravesar directamente
la bicapa de fosfolipidos solo si
a) es de cardcter polar.
b) posee carga eléctrica.
c) es de naturaleza lipidica.
d) tiene pequefio tamafio molecular.
e) corresponde a una molécula orgdnica.

8. ¢Qué apariencia adquieren las células
vegetales cuando hay un ingreso masivo
de agua desde el medio extracelular
hacia el intracelular?

9. Plasmolizadas
10. Normales

11. Turgentes
12. Crenadas

13. Citolizadas

9. (¢Qué caracteristica debe presentar una
sustancia para ingresar a una célula por
transporte activo en masa?

a) No utilizar ATP para su ingreso.

b) Un gran peso molecular o volumen.

c) Estar en mayor concentracion dentro de la
célula.

d) Moverse en contra del gradiente de
concentracion.

e) Poseer receptores especificos en la membrana
de la célula.

10. Se sumerge una célula animal en una
solucién hiperténica. Después de un
tiempo, la célula cambia su morfologia,
producto del flujo de agua entre el medio
extracelular e intracelular, hasta alcanzar
el equilibrio. El fenémeno descrito se
denomina

a) turgencia.

b) citélisis.

c) plasmdlisis.

d) crenacién.

e) gemacion.




11. En cuanto al reticulo endoplasmadtico, es
correcto afirmar que

a. esuna estructura exclusiva de las
células animales.

b. estd conectado directamente con la
carioteca.

c. sintetiza solo lipidos.

d. esun complejo supramolecular.

e. seencarga de la sintesis de ATP.

12. ¢Cudl de las siguientes estructuras celulares
realiza, preferentemente, actividades
catabdlicas?

a)Cloroplastos

b)Reticulos endoplasmdticos

c)Vacuolas

d)centriolos

e) Mitocondrias

13. De los centriolos, es correcto afirmar que

a) se encuentran solo en células vegetales.

b) ayudan a organizar el flagelo de los
espermatozoides.

c) se encuentran en todas las células que realizan
mitosis.

d) las bacterias poseen centriolos formados solo
de microtubulos.

e) suestructura estd formada por microtibulos y
filamentos de actina.

14. Se quiere identificar un
organelo especifico, que se
encuentra en un cultivo
celular. Para ello se utilizan
técnicas  apropiadas  de
laboratorio, determinando lo

siguiente:

1. Es endomembranoso.

2. Tiene relacién directa con los reticulos
endoplasmadticos.

3. Participa en la liberacién de una

secrecidn hacia el medio extracelular.

Segln dicha informacion, es correcto inferir que
corresponde a

a) Peroxisomas

b) Lisosomas

¢) Nidcleo

d) Aparato de Golgi

e) Ribosomas

15. De acuerdo a su funcidn, ¢qué
organelo se encuentra mds
desarrollado en las células
renales, hepdticas y pulmonares?

a) Aparato de Golgi.

b) Mitocondria.

c) Lisosoma.

d) Reticulo endoplasmdtico rugoso.

e) Reticulo endoplasmadtico liso.

16. ¢Cudl de las siguientes relaciones entre
organelo y funcion es correcta?

Organelo Funcién

a) Lisosomas Respiracion celular

b) Ribosomas Sintesis de glicidos

c) Membrana Permeabilidad selectiva

plasmdtica

d) Vacuola Sintesis de proteinas

e) Mitocondrias| Transporte de sustancias

17. ¢Cudles de las siguientes estructuras estdn
presentes en todas las células eucariontes?

a) Mitocondrias y cloroplastos.

b) Mitocondrias y reticulos endoplasmadticos.

c) Aparato de Golgi y cloroplastos.

d) Lisosomasy centriolos.

e) Pared celular y nicleo.

18. Enuna célula animal, las enzimas
necesarias para la sintesis de colesterol se
encuentran en el (la)

a) aparato de Golgi.

b) reticulo endoplasmadtico liso.

¢) membrana plasmdtica.

d) reticulo endoplasmdtico rugoso.
e) carioteca.




de

19. Si una célula presenta un gran
nimero de ribosomas unido a las
membranas del reticulo
endoplasmadtico, se puede deducir
que produce una elevada cantidad

a) Hormonas esteroidales.

b) proteinas de citoplasmdticas
¢) Monosacdridos
d) Proteinas de exportacién
e) Polisacdridos

20. Dentro de las caracteristicas de las
microvellosidades, es correcto sefialar que
a) transportan iones entre células.
b) participan en la adhesidn celular.
¢) son prolongaciones de pared celular.
d) aumentan la superficie de absorcion.
e) transmiten fuerzas mecdnicas entre células.

IT.

Términos pareados: En la columna "A" encontrards un listado de términos que
deberds relacionar con las definiciones de la columna "B". (1 pto c/u - total 7

CONCEPTOS N° DEFINICIONES
1.Membrana Tipo de transporte que se caracteriza porque las moléculas se mueven a favor
plasmdtica de su gradiente de concentracion y estas no necesitan energia extra para su

movilizacién.

2. Fosfolipidos

Las moléculas atraviesan la membrana plasmdtica gracias a estructuras
presentes en ella que facilitan su traslado.

3.Proteinas
intfegrales

Tipo de transporte en el cual las moléculas se mueven en contra de su gradiente
de concentracidn, las moléculas necesitan energia para movilizarse.

4. Transporte
pasivo

Tipo de transporte pasivo que realizan las moléculas relativamente pequefias
cuya via de paso a través de la membrana plasmdtica es la bicapa de lipidos.

5.Transporte
activo

Estructura que establece una constante interaccion entre el medio intracelular
y el extracelular.

6.Difusion simple

En la membrana estdn organizados en una doble capa.

7.Difusidn
facilitada

Moléculas que atraviesan toda la membrana plasmdticay su principal funcién es
el transporte de sustancia desde o hacia la célula.




III. Completar: completa el siguiente mapa conceptual sobre los mecanismos de
transporte celular. (1 pto c/u - total 9 pts)
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Reflexione y responda:

‘ RUTINA DE PENSAMIENTO: LA ESCALERA DE LA METACOGNICION

6quuéotnmowm'mmpuzdoumnb-?

Ay 4

6quuém'\awvoido9

6C&nw€o'wa1vw\dido9

2

1 4Qué he apendido?




